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ОСОБЛИВОСТІ ЗАХИСТУ ЖІНОК У ПРОЦЕСІ ТРУДОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

Ачкасова М.А., НУЦЗУ 
НК – Шароватова О.П., к.пед.н., доцент, НУЦЗУ 

 
На даний час існує велика кількість шляхів реалізації права на працю. Чинне за-

конодавство спрямоване, зокрема, на реалізацію конституційного права працівників на 
охорону їхнього життя та здоров’я у процесі трудової діяльності. Особливо ж суворі 
вимоги до роботодавців законодавство висуває щодо охорони праці жінок. 

Поступаючи на роботу, жінкам слід знати, що існують обмеження в прийомі на 
певні види робіт, які спеціально стосуються жінок. 

Відповідно до частини першої статті 10 Закону України «Про охорону праці», 
забороняється застосування праці жінок на важких роботах і на роботах із шкідливими 
або небезпечними умовами праці, на підземних роботах, крім деяких підземних робіт 
(нефізичних робіт або робіт, пов’язаних із санітарним та побутовим обслуговуванням), 
а також залучення жінок до підіймання і переміщення речей, маса яких перевищує 
встановлені для них граничні норми, відповідно до переліку важких робіт і робіт із 
шкідливими і небезпечними умовами праці, граничних норм підіймання і переміщення 
важких речей, що затверджуються центральним органом виконавчої влади, що забезпе-
чує формування державної політики у сфері охорони здоров’я. 

Зрозуміло, що заборона жінкам працювати на шкідливих і важких роботах не є 
дискримінацією. Йдеться про охорону здоров’я, про те, щоб шкідлива робота не відби-
лася на нових поколіннях.  

Основний критерій, яким повинна керуватися адміністрація при прийомі на ро-
боту жінки, – це її ділові якості, її здатність виконувати ту чи іншу роботу. З метою пе-
ревірки цих якостей при укладанні трудового договору може бути встановлена умова 
про випробувальний термін. Коли результати випробувань не задовольняють адмініст-
рацію, остання має право розірвати з працівницею трудовий договір до закінчення пе-
ріоду випробування. Проте, необґрунтована відмова в прийомі на роботу забороняєть-
ся, особливо з причин, пов’язаних із вагітністю або годуванням дитини. 

Вагітні жінки (з моменту встановлення цього факту) не повинні залучатися до 
робіт, що вимагають значного нервово-емоційного напруження, особливо пов’язаних з 
небезпекою аварії, вибуху, тобто з ризиком для життя власного та інших людей, а та-
кож до робіт, що виконуються в умовах різкого дефіциту часу. 

Поряд із загальними нормами про порядок припинення трудових відносин існу-
ють спеціальні правила, що охороняють працю жінки в період, коли вона готується ста-
ти матір’ю або має малолітніх дітей. Іноді жінка змушена довго бути відсутньою на ро-
боті через хворобу дитини, однак ця причина не може послужити підставою для її зві-
льнення. 

У сучасних умовах підвищенню якості роботи та захисту жінок у процесі трудо-
вої діяльності приділяється певним чином достатня увага. Однак сьогодні жінка, часто 
дбаючи лише про їжу для дітей, готова погоджуватись на будь-яку роботу, не думаючи 
ні про своє здоров’я, ні про моральне обличчя і, «відвойовуючи» емансипацію, відчува-
ти на собі тягар буденності, відсуваючи на другий план чоловіка, що здавна вважався 
годувальником родини. 
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